

26 марта к нам на денек может пожаловать министр обороны Российской Федерации Сергей Кужугетович Шойгу. Если мы ничего не пропустили, то это будет его восьмое посещение Камчатки, а он – седьмой министр обороны Российской Федерации.

Министр планирует посетить Вилючинск, осмотреть физкультурно-оздоровительные объекты «Айсберг» и «Океан», а также один из ракетных подводных крейсеров стратегического назначения. На всякий случай для осмотра готовят самую крупную на Дальнем Востоке ракетно-техническую базу.

В качестве главы военного ведомства Сергей Кужугетович впервые примеряет свой визит на Камчатку. Но любовь к МЧС, откуда он вышел, видимо, не позволила ему придать своему посещению чисто военное значение. В один день с ним на Камчатку прибудет главный государственный инспектор РФ по пожарному надзору генерал-полковник Геннадий Николаевич Кириллов. Он собирается провести в краевой столице координационное совещание. Возможно, совместное пребывание двух должностных лиц на камчатской земле – счастливое совпадение, а не следствие тоски по старым сослуживцам.

Сергей Кужугетович прилетит на борту своего собственного ведомственного самолета, а Геннадий Николаевич – на рейсовом авиалайнере.

Вопросы, которые будут обсуждаться на встрече с министром обороны, скорее всего, коснутся проблем с центрами досуга «Океан» и «Айсберг», по сути дела брошенными министерством обороны. Будут затронуты вопросы взаимодействия краевой администрации с группировкой Войск и Сил на Северо-Востоке РФ в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. В целом в Вилючинске к визитам министров обороны уже привыкли. Поэтому командование группировкой Войск и Сил не спешит красить белой краской грязный снег. Но и вопросы, связанные с поддержанием надлежащей боевой готовности, финансированием ремонта вооружения и техники, катастрофического старения ракетного оружия и наших атомоходов-стратегов, нехваткой офицеров первичного звена и т.п., скорее всего, будутзвучены в какой-нибудь позитивной тональности, вроде: «Все хорошо, прекрасная маркиза...»

Всегда нужно показать товар лицом. Лицо при этом не должно быть уродливым. Иначе по такому лицу хочется заехать, а не дать денег на косметолога.

В целом плановая ознакомительная поездка в войска не сулит камчатским военным никаких неприятных сюрпризов. Маршал РФ Сергей Шойгу во всех отношениях выгодно отличается от своего предшественника Анатолия Сердюкова, полковника запаса.

Сергей Кужугетович окончил Красноярский политехнический институт по специальности: инженер-строитель. Получил ученую степень кандидата экономических наук. Он даже успел побывать инспектором красноярского краевого комитета КПСС. Но более всего он известен как главный спасатель страны – министр по чрезвычайным ситуациям, восемнадцать лет он исполнял эту должность. Затем в его карьере начались скачкообразные перемены. В 2012 году он становится губернатором Московской области, которой девять лет бессменно руководил генерал армии Борис Громов. Наконец, судьба по-настоящему попробовала его на зуб. Ему предложили возглавить Министерство обороны, до синевы измурданное прежним министром, выпускником ленинградского института советской торговли, доктором экономических наук, бывшим заведующим секцией магазина «Ленмебельторга». Нужен был вселенский утешитель с бальзамом «Спасатель», чтобы привести в чувство военный организм Российской Федерации. Передача дел от Анатолия Сердюкова к Сергею

Шойгу заняла незначительное время. Бывший министр обороны, набравшись военного опыта, пригодился на посту председателя наблюдательного совета государственной корпорации «Ростехнологии», а нынешний МО РФ отправился инспектировать войска. Из всех приездов Сергея Шойгу на Камчатку мне хорошо запомнился один, летом 1996 года. Тогда Камчатка жила от танкера до танкера. Глубокие, до 12 часов, отключения света были обычным делом. Керосиновые и газовые лампы, свечи, газовые плитки были самым ходовым товаром в те тяжелые времена. Газеты на первых полосах размещали графики веерного отключения. Однажды из-за штормовых погодных условий (так нам объяснили) задержался на четыре дня очередной танкер с топочным мазутом для ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2. Первый заместитель губернатора Камчатской области Борис Синченко (ныне покойный), оставшийся за губернатора, обратился к министру обороны генералу армии Игорю Родионову с просьбой выделить четыре тысячи тонн мазута из неприкосновенного запаса. Решать «мазутный» вопрос на Камчатке прилетел министр по чрезвычайным ситуациям РФ Сергей Шойгу. Мы, журналисты, присутствовали при том, когда Сергей Кужугетович выслушал объяснения Бориса Синченко. Нужно учитывать, что социальная обстановка в области была крайне накалена, и не хватало самой малости, чтобы народ вышел на улицу.

Мне также довелось присутствовать при историческом звонке министру обороны от министра по чрезвычайным ситуациям. Сергей Кужугетович подтвердил необходимость выделения топочного мазута из НЗ. Как выяснилось, тогдашний министр обороны никому не мог доверять, кроме господина Шойгу. Это выглядело нелепо, абсурдно, но все было именно так. Сделав судьбоносный звонок, главный спасатель страны улетел обратно в Москву.

Много воды утекло с тех пор. И, пожалуй, никто не ожидал такого поворота событий: отныне Сергей Кужугетович – хозяин всего топочного мазута Вооруженных сил от Черного до Берингова морей. Он может движением руки нарисовать средиземноморскую эскадру на мелкомасштабной карте и запросто остановить любой вилючинский подвод-

ный атомоход, несущийся полным ходом куда-нибудь к Гавайским островам.

Видать, Камчатка не отпускает Сергея Шойгу. Он все время возвращается. Очень надеемся, что к добру.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.